



FARNÍ ZPRAVODAJ

říjen 2017

ročník 20

Církev československé husitské, farností Blansko a Vyškov, pro Boskovice, Brťov, Černou Horu, Křtiny, Lysice, Rájec, Rudici, Skočovou Lhotu, Vítějeves, Ježkovice, Račice, Rousínov, Ruprechtov a Švábenice

BIBLICKÝ VERŠ PRO MĚSÍC ŘÍJEN:

„Okuste a vizte, že Hospodin je dobrý, blaze každému, kdo se k němu utíká.“

Žalm 34,9

Díkůvzdání za úrodu – slavnost první říjnové neděle aneb OVĚŘENÝ RECEPT

Slavnost díkůvzdání za úrodu je vrcholem podzimní sklizně, našeho snažení od prvních paprsků jara. Příprava půdy, setí, vláha, okopávání, čekání, zrání... sklizeň. Co sklídíme, z toho vaříme a jíme. Dnes jsme svědky exploze pořadů o vaření, nepřeborné množství receptů koluje na internetu, lidé fotí své kulinařské výtvořy a sdílí je s přáteli na facebooku. Připravená jídla můžeme vidět, můžeme si přečíst jejich složení i postup vaření, ale dokud je neochutnáme, nevíme, jaká ta jídla skutečně jsou. Sice můžeme důvěřovat věhlasu nějakého slavného kuchaře a třeba i zkušenostem našich přátel, kteří pokrm ochutnali, ale určitě se budeme chtít také sami přesvědčit, jestli skutečnost odpovídá té dobré pověsti.

Bohuslav Martinů – významný český hudební skladatel, zemřel v r. 1959 na rakovinu žaludku. Ke konci života už nemohl jíst normální stravu. Traduje se, že si nechal přinést kuchařské knihy a četl si alespoň recepty a představoval si chuť těch jídel...

Mnozí lidé se sice hlásí ke křesťanství, účastní se bohoslužeb a různých církevních aktivit, ale ve skutečnosti ještě „neochutnali“ tu pravou chuť osobního setkání, živého vztahu s Bohem, a Pánem Ježíšem Kristem. Teprve když necháme do svého života vstoupit Ducha svatého, přijmeme Ježíše, jako svého Spasitele a vyznáme, že On je naším Pánem, tehdy skutečně „ochutnáme“, jak úžasný je život s Bohem.

Kéž je pro nás každé stolování s Ježíšem, při večeři Páně radostnou hostinou a Jeho slovo nás duchovně sytí. Udělám proto maximum ☺, abyste neodcházeli hladoví.

Bratr Martin

MODLITBA IGNÁCE ANTIOCHSKÉHO

Ty, jemuž jsou stejně podrobeni živí i mrtví, nenech mne jednou zemřít v mých hříších. Nejdříve, Pane, proměň mé klasy v chléb, pak teprve ať ke mně přistoupí žnec, nejdříve nalij mé hrozny vínem a teprve pak ať přijde vinař. Pro svou dokonalou milost mi dej dosáhnout spásy, o to tě prosím. Amen.

LITURGICKÝ KALENDÁŘ

17. až 21. neděle po Duchu Svatém

1. 10. Díkůvzdání za úrodu

18. 10. Lukáše evangelisty

28. 10. Den svobody, vyhlášení nezávislosti ČR

31.10. Slavnost reformace 500. výročí !!!

SVÁTKY V MĚSÍCI ŘÍJNU

Svátek evangelisty Lukáše 18. října

Povoláním byl lékařem v Antiochii. Jako společník apoštola Pavla se setkal i s dalšími apoštoly a sesbíral a sepsal svědectví o Ježíši Kristu asi po roce 70. Jako jediný z novozákonních pisatelů nepocházel ze židovství a k evangeliu napsal i pokračování z dějin prvotní církve – Skutky apoštolů.

Podle jeho podrobnějších zmínek ve Skutcích apoštolů, pocházel ze syrské Antiochie (Skutky apoštolů 6, 1-6; 11, 20-30; 13, 1n). Také Eusebius a Jeroným uvádějí, že byl Syřanem. Názory na rodinu, z níž vyšel, se rozcházejí. Vystudoval však lékařství a nakonec se ukázal jako schopný spisovatel

a znalec lidí s velmi citovým postojem. Uvádí se, že ke křesťanství jej zřejmě přivedli křesťané ze židovství, ač k židovskému národu nepatřil. Podle Kanona Muratoriho (ze 2. stol.) se za života s Ježíšem a jeho působením nesetkal a jeho zařazování mezi Ježíšovy učedníky je nesprávné.

Roku 50–51 se připojil k Pavlovi v Troadě (byl s ním na druhé apoštolské cestě) a podle některých úsudků ho provázal do konce jeho života. Je však dost pravděpodobné, že poté co s Pavlem došel do Filip, setrval v nich do roku 57, aby pomáhal upevnit Pavlovo dílo. Při Pavlově návratu ze třetí apoštolské cesty, na jaře roku 58, opět šel po jeho boku do Jeruzaléma (viz Skutky apoštolů 20,5-21,18). Zde se setkal s apoštolem Jakubem i s jeruzalémskými staršími a zřejmě také se ženami, jejichž jména v evangeliu uvedl pouze on (viz Lukáš 8,2-3; 24,10).

Nejnámějším se Lukáš stal sepsáním evangelia a Skutků apoštolů. Italský básník Dante označil jeho evangelium za nejkrásnější knihu světa. Lukáš v něm krásně ukazuje milosrdnou lásku Spasitele ke všem lidem, zdůrazňuje, že Ježíš přišel nejen pro Židy, ale i pro pohany a především pro hříšníky, pro lidi, kteří se vzdálili Božímu řádu. Ústřední myšlenku Lukášova evangelia vidíme ve větě: „Syn člověka přišel, aby hledal a spasil, co by zahynulo.“ (Lukáš 19,10). Jeho spis, bývá nazývaný evangeliem milosrdenství, Ducha svatého, žen a chvalo zpěvů. O Duchu svatém píše ze všech evangelistů nejvíce. U všech významných osob zmiňuje vedení Duchem svatým, ať je to Jan Křtitel, Zachariáš, Simeon či jde o okamžik zvěstování nebo Ježíšova slova. Na mnoha místech si všímá žen, např. v podobenstvích, upozorňuje na chudou vdovu, která dala za svého nedostatku, v příběhu Marie a Marty i žen na křížové cestě aj. To, že v jeho evangeliu mají ženy čestná místa, zatímco ve starověku byly

ženy velmi podceňované, má další význam. Tím, že hovoří podrobněji o Marii, dává předpoklad, že informace čerpal přímo od ní a protože ji slovy vykresluje, je označován za malíře Matky Boží.

Lukášovo evangelium se od ostatních liší i zařazením čtyř básnických vložek či písní (Magnifikat – chvalozpěv Marie, Benediktus – chvalozpěv Zachariáše, Glória in excelsis Deo a chvalozpěv Simeonův).

Lukáš ukázal značnou citlivost ke smýšlení nežidů, pohanů a vynechal místa, která by se jim mohla zdát, tvrdá a zaznamenával vše, co je pohanům ke cti. Také s oblibou používal protiklady – např.: „Boháč a chudý Lazar;“ „Farizej a celník;“ nedůvěra Zachariáše a důvěra Marie.

Druhým Lukášovým dílem (po evangeliu, které je naukou Krista) jsou Skutky apoštolů, které lze označit za kroniku prvních let církve a pojednávají o šíření radostné zvěsti evangelia.

JAK TO VŠECHNO ZAČALO? Martin Luther

Na 31. října 2017 připadá 500. výročí druhé světové reformace.

Když se v roce 1483 narodil syn manželům Luderovým ve středoněmeckém městě Eisleben, nikdo ještě netušil, že tento chlapec jednou téměř vykolejí z běhu křesťanský svět. Neudělá to sám, ale s jeho (pozdějším) jménem je spojena změna poměrů, která se mezi evropskými křesťany rýsovala již minimálně 200 let předtím. Ať to již byl John Wykliff v Oxfordu nebo Jan Hus v Praze, mnoho kněží chtělo usnadnit lidem přístup k Písmu svatému prostřednictvím překladů do užívaných jazyků a rozvíjelo představy o víře, které ale odporovaly tomu, co přicházelo z Říma. Mnozí za to zaplatili svým životem jako třeba Jan Hus na hranici při koncilu v Kostnici.

Martin Luder neměl snadné dětství, jeho otec se vypracoval z horníka na vyšší, lépe placenou pozici a přísně vychovával svého syna, matka ho jednou krutě zmlátila, když snědl jablko v nepravý čas. Není tedy žádný div, že chlapec usiloval současně o uznání ze strany rodičů a naopak jindy rebeloval proti jejich rozhodnutím. Snad zde lze hledat kořeny jeho pozdějšího hledání milostivého Boha – Otce.

Martinův otec mu mohl platit studium a měl se tedy stát právníkem. Ale potom se rozhodl pravděpodobně kvůli nějakému slibu ke vstupu do kláštera a stal se augustinánským mnichem, a to k velké nelibosti svého otce. V klášteře brzy poznali jeho schopnosti, podporovali ho a on obdržel kněžské svěcení, později se stal univerzitním profesorem. Při jedné cestě do Říma ho rozrušil tamější bezstarostný život lidí z vedení církve a v Německu sklidila jeho velkou nevoli bezbřehá odpustková praxe. Kritika nepravostí v církvi a myšlenky o změně vztahu mezi člověkem a Bohem vyústily v roce 1517 ve zveřejnění 95 tezí, o kterých existuje legenda, že byly přibity na dveře chrámu ve Wittenbergu.

Martin Luther, jak se mezitím on sám začal nazývat na základě inspirace řeckým slovem „eletherios“ (=svobodný), nachází podporu pro své reformační teze u mnoha kněží a dalších lidí ve své vlasti, papež a církvev jako taková toto však odmítají.

Ve Wormsu vede spory s papežskými vyslanci a je později potrestán papežskou bulou. Tu spálí a pálí tak mosty s dosavadním katolictvím. Pod ochranou svého knížete žije inkognito na hradě Wartburg a překládá Bibli do německého jazyka.

Za manželku si bere bývalou jeptišku Katharinu von Bora a má s ní šest dětí. Martin se mezitím stává požívačným člověkem: zatímco dřívější rytiny ho ukazují jako asketického augustiniánského mnicha s tonzurou, pak ho pozdější obrazy představují jako mohutného muže, který se potýká se zdravotními problémy spojenými s nadměrnou požívačností. Jsou známá jeho pozvání k večeři, kde vede své slavné a vynikající proslovy u stolu. Čím je starší, tím větší je jeho sklon k drsnějšímu jazyku a k nepřátelství kořeněnému urážkami. Neslavně známé jsou jeho předsudky vůči Židům a Turkům. V roce 1546 umírá v Eislebenu, avšak jeho reformační setba pokračuje. Na Luthera a oba švýcarské reformátory Kalvína a Zwingliho se odvolává větší část protestantských církví. Katolická církev nepřijala schizma ze strany těchto reformátorů bez odporu, následujícími staletími otrácejí dlouholeté náboženské války a protireformace a až do dneška existuje zásadní rozpolcení, a to i přes dnešní ekumenismus a vzájemné rozhovory.

Lutherova teologie odklízí mezistupně ve vztahu člověka k Bohu, smysl mu nedávají ani přímlyvy svatých, zprostředkování prostřednictvím vysvěcených kněží nebo hierarchie biskupů a papeže. Jeho hlavními zásadami jsou „sola skriptura (pouze Písmo říká člověku, jak má žít), sola gratia (člověka zachraňuje pouze Boží milost) a sola fide (spása přichází pouze prostřednictvím víry)“. K těmto zásadám se také připojuje solus Christus (pouze skrze Krista) a soli Deo gloria (veškerá sláva patří pouze Bohu). Jeho postoj k církevním autoritám se v průběhu let také mění: na počátku ve svých tezích ještě počítá s autoritou papeže, ke konci života ho vidí jako antikrista. Velkou roli při šíření Lutherova myšlenkového bohatství hrál vynález knihtisku (Gutenberg) a obrazy reformovaných malířů této doby, např. Lucase Cranacha. Také bohoslužbu stále více ovlivňující písně a Lutherovy texty a pozdější církevní hudební skladatelé přibližují obyčejným lidem tuto novou teologii ve spojení s Bibli v jejich mateřském jazyce.

V roce 2017 slaví protestantský svět a především lutersko-reformované církve 500. výročí zveřejnění tezí jako vlastní odstartování reformace a tím také nepřímou jako rok založení evangelické církve. Nenávratné rozloučení Luthera s římsko-katolickou církví se odehrálo však spíše v roce 1519 v průběhu tzv. „Lipských disputací“, kdy popřel autoritu papeže. Nějaký doložitelný „den založení“ ale neexistuje a sám Luther považoval označení nového náboženského vyznání jako „lutherské“ za nepatřičné.

B. Hubner

ZVEME VÁS V MĚSÍCI ŘÍJNU

NEDELE DÍKŮVZDÁNÍ ZA ÚRODU 1. 10. 2017

Tradičně první říjnová neděle je slavností poděkování za úrodu z našich polí, zahrad, sadů a vinohradů. Jsou to plody Božího požehnání, naší práce a síly země. **Díkůvzdání**

za úrodu prožijeme v neděli 1.10 v 9:00 hodin u nás, v Husově sboru, dřevěném kostele v Blansku. Prosím, kdo jste ochotní věnovat něco ze své úrody, přineste tyto dary s sebou na bohoslužby do kostela a i na bohoslužby v dalších místech našich farností.

KDY A KDE ZASTIHNETE BRATRA FARÁŘE?

Pokud potřebujete cokoliv vyřídit, zeptat se nebo domluvit s bratrem farářem Martinem Kopeckým, zastihnete jej před a po bohoslužbách v kostele,

ÚŘEDNÍ HODINY, ve farní kanceláři, tj. Rodkovského 5 v Blansku, jsou:

- KAŽDÉ PONDĚLÍ od 16:00 do 18:30 hodin

- KAŽDÝ PÁTEK od 16:00 do 17:15 hodin

nebo kdykoliv na telefonu 606 702 768.

BIBLICKÉ HODINY

Připravujeme příjemná setkání nad hlubším poznáváním Bible a výkladem jejího svědectví pro náš současný život. Učíme se Bibli porozumět a číst v ní pro svůj život.

Biblické hodiny se konají každé úterý v 17:30 hodin.

Prekonejte ostych a přijďte. Opravdu záživně a fundovaně!
Srdečně všechny zveme.

SPOLEČENSTVÍ

Zajímavá setkání pro lidi, kteří se zajímají o to něco se dozvědět, jak se říká „od Adama...“ o Bohu, víře, Bibli a nejen to, povídání

na různá témata v životě jsou každé úterý v 19:00 hodin.

Nenechte si tuto ujít, stojí to za to, přijďte.

NÁBOŽENSTVÍ PRO DĚTI.

Srdečně vás zveme, děti i rodiče do jednotlivých skupinek klubů „Dobré zprávy“, tj. setkávání pro děti.

Děti se tvořivou formou, vyráběním, zpíváním a hrou učí znát a rozumět biblickým příběhům a základům naší křesťanské kultury. Proč nedát svému dítěti tuto vnitřní výbavu do života?

Srdečně Vás zveme.

Jedna skupinka má své setkání

každé úterý v 16:00 hodin a druhá v pátek v 18:30 hodin v Blansku na vesnicích bude ještě upřesněno.

RÁDI ZPÍVÁTE NEBO HRAJETE NA NĚJAKÝ HUDEBNÍ NÁSTROJ?

NEMÁTE SI KDE S KÝM ZAHRÁT?

Tak to jste zde na dobré adrese...

Rádi mezi sebou přivítáme všechny, kdo si rádi zahrají a zapívají. Není potřeba se ostýchat, přijďte, všichni hrajeme a zpíváme pro radost, nejsme profesionálové...

Setkáváme se každý pátek v 18:30 hodin a v neděli v 8:30 hodin v Blansku.

JEDNÁNÍ RAD STARŠÍCH

V měsíci září se sejdou rady starších na svém jednání:

- v **pondělí 16.10. v 18:30 hodin v Blansku**

- v **středu 18.10. v 17:00 hodin ve Vyškově.**

Zveme k účasti. Dagmar Bačková a Vladimíra Pečenková

Milé sestry a bratři z Vyškova,

pokud máte nějaké starosti, jste nemocní, osamělí, v nemocnici či po návratu z nemocnice a potřebujete jakkoliv pomoci,

třeba i v praktických věcech jako je donesení nákupu, pomoci v domácnosti,

vyřizování na úřadech nebo si prostě jen pohovořit, jsme tu pro vás. Nebojte

se obrátit na jáhenku Libušku Jarošovou, nemocniční kaplanku. Tato služba je samozřejmě zdarma. Proto se neostýchejte ozvat, určitě se domluvíme.

Kontakt: tel. 605 481048, email: libuskajarosova@seznam.cz

Co mám dělat, když mi neslouží nohy a chci jít na bohoslužby?

Léta funguje v našem společenství tato služba dovozu autem na bohoslužby a zpět domů. Nebojte o ni požádat kdokoliv a kdykoliv, volejte bratru faráři a domluvte se s ním.

ZMĚNA ČASU: V noci ze soboty 29. 10. na neděli 30.10 se mění čas na středoevropský, to znamená, že v neděli ve 3:00 v noci se vrací na 2:00 hodiny – budeme mít o hodinu delší noc 😊!

PROŽILI JSME

První zářijová neděle v Blansku.

Na neděli 3. 9. 2017 jsme v Blansku připravili tzv. „Požehnání do nového školního roku“. Nejprve jsme společně prožili bohoslužby.

Děti měly s sebou školní aktovky a baťohy. Bratr farář je všem na začátku školního roku požehnal a udělil dětem osobní požehnání do nového školního roku. 🙏

Jsme vděční, že naše snaha nevyzněla na prázdnou a vložená práce nebyla marná. Našli se ochotní lidé naše pozvání přijmout. Děkujeme a věříme, že i další setkání se bude líbit.



SVĚDECTVÍ

Křesťan a volby

V říjnu proběhnou v naší zemi volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Možná si někteří z nás položí otázku, zda je správné z křesťanského pohledu k volbám jít či nejít. Jsou křesťané, kteří věří, že správné je k volbám nejít, neboť jde o „světskou záležitost“ a Boží království není z tohoto světa. Jiní k volbám chodí, protože cítí spoluzodpovědnost za politické dění v naší republice a chtějí se alespoň pokusit je tímto způsobem ovlivnit. Osobně jsem se v minulosti setkal u konkrétních osob s oběma těmito názory. Vztah křesťana k volbám souvisí se vztahem k politice obecně.

V dějinách se setkáváme s různými názory na vztah církve ke státní moci a k politice. Od počátku 4. století, kdy se v Římské říši z pronásledované církve stala církev „státní“, usilovala během středověku o politickou moc. Panoval názor, že politika má být ve službě Boží věci. V době reformace se pak začaly objevovat myšlenky o odmítnutí politické moci církví. Například jeden z nejvýznamnějších představitelů české reformace Petr Chelčický odmítal zcela světskou moc, Martin Luther učil, že světská správa má svou oblast, kde se jí křesťané mají bezvýhradně podřídit a na druhé straně nemá světská správa zasahovat do církevních záležitostí. Ke skutečné odluce církve a státu však došlo poprvé až za francouzské revoluce 1789-1799.

Co nám říká o této problematice Boží slovo? Z evangelií víme, že Pán Ježíš vždy odmítl přijmout politickou moc, když jej lid chtěl provolat králem. Velmi známý je pak jeho výrok, že máme dát „co je císařovo, císaři a co je Boží, Bohu“ (Matouš 22,21).

V epištole Římanům (13,1) apoštol Pavel píše: „*Každý ať se podřizuje státní moci, neboť není moci, leč od Boha*“. Přitom ale „*Boha je třeba poslouchat, ne lidi*“ (Skutky 5,29), takže věrnost Bohu má přednost před podřízením se komukoliv, tedy i státní moci. Celý Nový zákon nám ukazuje, že vznikající církev nikdy neusilovala o světskou moc, ale o **proměnu života jednotlivce, aby byl světu „solí a světlem“, tedy aby žil v souladu s Božími principy a tím měl pozitivní vliv na své okolí**. Důležitá je určitě i Pavlova výzva: „*Na prvním místě žádám, aby se konaly prosby, modlitby, přímlyvy, díkuvzdání za všechny lidi, za vládcce a za všechny, kteří mají v rukou moc, abychom mohli žít tichým a klidným životem v opravdové zbožnosti a vážnosti.*“ (1.Timoteovi 2,1).

Nemám právo a nechci nikomu radit, zda má či nemá jít k volbám. Osobně k volbám jít chci, protože věřím, že alespoň tímto nepatrným způsobem mohu ovlivnit, jak budeme v naší zemi v dalších letech žít. Pokud k volbám půjdeme, modleme se za to, abychom volili co nejlépe. Ne na základě slibů politiků, nebo toho, jakou si dávají „nálepku“, ale podle toho, jaké „ovoce“ lze od nich očekávat, zda budou usilovat o zajištění svobodného života v naší zemi včetně svobodného šíření Kristova evangelia.

Váš Jiří Rokos z Černé Hory

VZDĚLÁVÁNÍ VE VÍŘE, VÝKLAD DESATERA

Druhé přikázání:

„Nezobrazíš si Boha zpodobením ničeho, co je nahoře na nebi, dole na zemi nebo ve vodách pod zemí. Nebudeš se ničemu takovému klanět ani tomu sloužit.“

V druhém přikázání Hospodin připomíná, že je žárlivě milující a viny otců stíhá na synech i do třetího a čtvrtého pokolení, ale zároveň prokazuje milosrdenství tisícům pokolení těch, kteří ho milují a jeho přikázání zachovávají (5.Mojžíšova 5,9-10)

Odmala jsem byl obklopen obrázky svatých; pamatuji si vyzdobenou kapli na návsi s vymalovaným světce na oltáři, před kaplí stál černý kříž se stříbrným Kristem a hned u lávky socha sv. Jana Nepomuckého, ve staveních jsem potkával v síni zaskleného anděla a zbožné rčení o hostech, přicházejících v zastoupení Božím, v kuchyni na zdi kropenku se svčenu vodou a nade dveřmi nápis: „Kde Bůh hospodaří, tak se dobře daří“, v ložnici nad postelí se v oválném rámu usmívalo sladké děvčátko na matku Marii, a matně vzpomínám, kolik pouťových sošek bylo předmětem pověřčného uctívání, líbání, a modlení, mně tehdy dost protivného a nemilého.

Naše sousedka pokaždé, když šla kolem kříže, nezapomněla políbit hřeb na nohou a zvala mě ke spasení skrze modlitbu růžence k slíčkám čisté Panny; proto mě tak zasáhlo osvobozující poznání, že biblická víra vyžaduje víc, totiž abychom výhradně v srdci nesli živý obraz Boží, nezkreslený a nepokřivený lidskými obrazy, představami a názory.

V dětství mi nešlo na rozum, proč lidi stále hledají pomoc u vyřezávaných patronů a zázračnou sílu u „svatých“ relikvií, až později mě napadlo, že všichni podvědomě toužíme po jistotě a Boží blízkosti, a tak čím víc se od Boha vzdalujeme, tím víc sošek a obrázků a zbožných řečí potřebujeme, jenže pokud je v srdci pusto, prázdno, ticho a tma, pak ani nejsladší a největší obrázek nevytrhne nikoho z duchovní bídy. Z historie lidstva poznáváme, že modly nás nezachrání, byť by sochy i obrazy krvavé slzy ronily a zástupy se kolem nich srocovaly a klaněly, do konce svět a zůstane tajemstvím biblická víra v Boha,

kteřý je tak velký, neviditelný a mocný, že vládne celým vesmírem a zároveň tak malý, že se vejde do každého upřímného srdce. Na srdci tedy záleží, ctitelé živého chrámu pokory a hvězdného svatostánku.

Jan Schwarz

MODLITBA

Náš brněnský bratr biskup J. J. Dovala nás již od počátku svého biskupského poslání zve k modlitbě. Každý den ve 20:00 hodin nás zve k připojení se k ostatním bratřím a sestřám, kterým nejsou věci lhostejné. Chtěla bych nás opět všechny v tento i jiný čas povzbudit: „Zapojme se také“. Když vám to nevychází ve 20:00 hodin, modlete se kdykoliv v jinou hodinu. Inspirujte se modlitbami, které máme v kancionálu nebo vlastními slovy. Každý měsíc bych vás chtěla poprosit, připojujeme i společné modlitební úmysly. Budu se snažit je zde pro nás připravovat. Když mi pošlete svoje prosby, budu moc ráda. S vámi na Vyškovsku se vidím na bohoslužbách, můžete mi je předat osobně, vy na Blanensku můžete svoje modlitební úmysly poslat po bratru faráři.

Pamatujme, v říjnu 2017 prosíme:

- za všechny děti a mladé lidi, aby poznali živého Boha
- za dar odvahy bojovat duchovní zápas víry až do konce
- za všechny nemocné v naší farnosti, aby je Pán posiloval
- za mír a pokoj pro naši vlast, letošní volby, moudré polity, kteří u nás budou vládnout
- za moudré hospodaření s úrodou za našich zahrad, polí, sadů a vinohradů
- za ty, kdo v životě zrají pro nebeské království, za šťastnou hodinku smrti.

Amen.

Bohoslužby v ŘÍJNU 2017				
Sobota	30.9.			Dva svatební obřady
		18:00	Lysice	Kaple v zámku
		19:00	Brťov	Kaple Marie Matky Páně
Neděle Díkuvzdání za úrodu Text: Matouš 22,1-14 Píseň: 81, 15	1.10.	7:45	Boskovice	Evangelický kostel
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Ruprechtov	Hody
		17:00	Rousínov	Sbor Cyrila a Metoděje
		14:15	Vyškov	Sbor dr. Farského
		15:45	Ježkovice	Kaple u hřbitova
		17:00	Račice	Sbor Páně
		18:30	Švábenice	Obřadní síň obecního úřadu
Pátek	6.10.	17:30	Blansko	Dřevěný kostel
Sobota	7.10.			Dva svatební obřady
		14:00	Rudice	Kaple sv. Barbory
Neděle Text: Matouš 22,15-21 Píseň: 41, 587	8.10.	8:00	Blansko	Kaple Rodiny Páně Senior centra
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Brťov	Kaple Marie Matky Páně
		14:00	Vítějeves	Obřadní síň obecního úřadu
		15:30	Černá Hora	Kaple Rodiny Páně
		18:00	Ruprechtov	Obřadní síň obecního úřadu
		17:00	Račice	Sbor Páně

Pátek	13.10.	17:30	Blansko	Dřevěný kostel
Sobota	14.10.	14:00	Rudice	Kaple sv. Barbory
		15:30	Rousínov	Dva svatební obřady
Neděle Text: Matouš 22,34-46 Píseň: 171,85,162	15.10.	7:45	Boskovice	Evangelický kostel
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Brťov	Kaple Marie Matky Páně
		17:00	Rousínov	Sbor Cyrila a Metoděje
		14:15	Vyškov	Sbor dr. Farského
		15:45	Ježkovice	Kaple u hřbitova
		17:00	Račice	Sbor Páně
Pátek	20.10.	17:30	Blansko	Dřevěný kostelík
Sobota	21.10.	14:00	Rudice	Kaple sv. Barbory
				Jeden svatební obřad
Neděle Text: Matouš 23,1-12 Píseň: 43	22.10.	8:00	Blansko	Kaple Rodiny Páně Senior centra
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Brťov	Kaple Marie Matky Páně
		15:30	Křtiny	Sakristie poutního kostela
		18:00	Ruprechtov	Obřadní síň obecního úřadu
		17:00	Račice	Sbor Páně
Pátek	27.10.	17:30	Blansko	Dřevěný kostel
Sobota	28.10.	14:00	Rudice	Kaple sv. Barbory
		16:00	Ruprechtov	Obřadní síň úřadu
Neděle Text: Matouš 25,1-13 Píseň: 23,121	29.10.	8:00	Blansko	Kaple Rodiny Páně Senior centra
		9:00	Blansko	Dřevěný kostel
		11:00	Brťov	Kaple Marie Matky Páně.
		17:00	Rousínov	Sbor Cyrila a Metoděje
		14:00	Blansko	Hřbitov – Dušičková pobožnost
		14:15	Vyškov	Sbor dr. Farského
		15:45	Ježkovice	Kaple u hřbitova
17:00	Račice	Sbor Páně		

Tvořte s námi náš Zpravodaj – čekáme i na Vaše příspěvky a náměty. Kontakt: telefon na farní úřad 606 702 768; e-mail: fararmartin@seznam.cz; www.fb.com/drevenykostelikblansko

www.drevenykostelik.cz www.kostelyvyskovsko.hu.cz www.fararmartin.digiinfo.eu

Farnost Blansko č. účtu 244 035 648 / 0300 ; Farnost Vyškov č. účtu 1560 157 369 / 0800

Nakonec příhoda ze života:

Bylo to v roce 1950. Jeden bratr farář vzpomínal: „Jednoho dne natírám vstupní dveře do kostela. Přijde ke mně jeden místní občan, který se netajil svým cynickým postojem k víře. Povídá mi: ‚Alespoň něco děláte.‘ Kývl jsem mu a jinak mlčel. Přišel za rok a říká mi: ‚Potřeboval bych výpis z matriky.‘ Odpovídám: ‚Stát nám matriky sebral, musíte na radnici.‘ A on na to: ‚K čemu je teda dneska kněz? K čemu jste vůbec tady?‘ odpovídám: ‚Abych Vás pochoval,‘ opáčil jsem. Za necelé dva roky se tak stalo...“